

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 50 (3659) Четверг 3 июня 1943 г. Цена 20 коп.

О ТОПЛИВЕ

Военная обстановка требует огромного напряжения всех сил советского народа, четкой бесперебойной работы промышленности и транспорта. А чтобы обеспечить бесперебойную работу предприятий и организаций, необходимо создать зимние запасы топлива, нужно своевременно и достаточное количество заготовить дров и торфа.

Как обстоит дело с заготовкой топлива в нашем районе? С леспромхозом заключили договора на заготовку дров 120 организаций. Из них только одна артель "Войлок-стелька" приступила к заготовке топлива.

Несколько предприятий и организаций заключили договора на заготовку торфа с торфартелью "Возрождение". Большинство из них дружно, по деловому взялись за заготовку этого топлива. К таким относятся: железнодорожный транспорт, артель "Войлок-стелька", артель "Красный Октябрь", контора "Росглавплодовоощь", контора связи. А вот горкомхоз заключил с торфартелью договор на заготовку 2000 кубометров торфа, но до сих пор не организовал это дело.

В условиях войны обеспечение предприятий, организаций топливом является важнейшей хозяйственной, политической и военной задачей. Задача руководителей предприятий и учреждений — принять все меры к тому, чтобы не допустить срыва в работе в зимнее время.

Большое дело — заготовить топливо. Но это не все. Надо организовать своевременную вывозку его. В прошлую зиму из-за несвоевременной вывозки дров срывалась работа детских садов, городской бани. В дальнейшем этого допускать нельзя. Деятельность предприятий, учреждений не должна прекращаться ни на один день, ни на один час.

Приветствуем почин острецовцев

На собрании колхозников мы обсудили письмо острецовских колхозников, Родниковского района, Ивановской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Наши колхозники горячо приветствуют благородный почин острецовцев.

В ответ на их призыв мы решили взять шефство над одним из колхозов освобожденных районов. Со своих животноводческих ферм за счет сверхпланового поголовья мы решили выделить для него теленка, поросенка и ягненка. Будем оказывать помощь этому колхозу.

Призывают все колхозы района последовать нашему примеру.

Е. Закутина,
председатель Выездновского колхоза имени Чкалова.

Открываются два новых производства

В прошлом году члены нашей артели энергично боролись за перевыполнение производственной программы и добились хороших результатов. Артель получила переходящее красное знамя облкохремобузыкоюза.

Эта высокая награда воодушевила членов нашей артели на новые трудовые подвиги. В нынешнем году артель из месяца в месяц перевыполняет план.

Маогие члены артели работают высокопроизводительно. Так, например, А. Борисов, работающий в пошивочном цехе, выполняет месячное задание на 170—180 процентов, И. Золотницын — на 180—190 процентов, А. Мошкова, Т. Шкилевна, В. Толоконкина дают почти 170 процентов задания.

Член артели П. Костина (заготовочный цех) майское задание выполнила на 230 процентов, Б. Новиков — на 190.

Артель организовала школу, где обучаются ремеслу подростки. В прошлом году было обучено в этой школе много ребят. В нынешнем году обучено 20 подростков. Сейчас они работают самостоятельно и достигают хороших показателей в работе. Большинство из них намного перевыполняют нормы.

Взять к примеру С. Рабинина, Е. Ширяеву, А. Гулаеву. Они ежедневно дают не менее 160 процентов задания, а В. Кокарев — 170—180.

На днях школу еще окончат 19 человек. Наша артель организовала обучение сапожному делу в Каменском детском доме. Там обучается 19 ребят.

Правление артели проявляет заботу о расширении ассортимента выпускаемой продукции. На днях у нас начнут работать широкое производство и кожевенный завод.

Л. Старковская,
плановик артели "Возрождение".



Шахта имени Кагановича (трест "Прокопьевскуголь", Кузбасс). На снимке: В. М. Волков — машинист электровоза. Он выдает нагрузку в смену по 400 вагонеток угля при норме 250. Фото М. Зильбермана. Фотохроника ТАСС.

Ответ тов. И. В. Сталина на вопрос главного корреспондента английского агентства Рейтер

Московский корреспондент английского агентства Рейтер г. Кинг обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на вопрос, интересующий английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кингу следующим письмом:

Господин Кинг!

Я получил от Вас просьбу ответить на вопрос, касающийся распуска Коммунистического Интернационала. Посылаю Вам свой ответ.

Вопрос. „Британские комментарии по поводу решения о ликвидации Коминтерна были весьма благоприятными. Какова советская точка зрения на этот вопрос и на его влияние на будущее международных отношений?“

Ответ. Распуск Коммунистического Интернационала является правильным и своевременным, так как он облегчает организацию общего натиска всех свободолюбивых наций против общего врага — гитлеризма.

Распуск Коммунистического Интернационала правильен, так как:

а) Он разоблачает ложь гитлеровцев о том, что "Москва" якобы намерена вмешиваться в жизнь других государств и "большевизировать" их. Этой лжи отныне кладется конец.

б) Он разоблачает клевету противников коммунизма в рабочем движении о том, что коммунистические партии

различных стран действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне. Этой клевете отныне также кладется конец.

в) Он облегчает работу патриотов свободолюбивых стран по об'единению прогрессивных сил своей страны, независимо от их партийности и религиозных убеждений, в единый национально-освободительный лагерь, — для развертывания борьбы против фашизма.

г) Он облегчает работу патристов всех стран по об'единению всех свободолюбивых народов в единый международный лагерь для борьбы против угрозы мирового господства гитлеризма, расчищая тем самым путь для организации в будущем содружества народов на основе их равноправия.

Я думаю, что все эти обстоятельства, взятые вместе, приведут к дальнейшему укреплению единого фронта союзников и других об'единенных наций в их борьбе за победу над гитлеровской тиранией.

Я считаю, что распуск Коммунистического Интернационала, является вполне своевременным, так как именно теперь, когда фашистский зверь напрягает свои последние силы, — необходимо организовать общий натиск свободолюбивых стран для того, чтобы добить этого зверя и избавить народы от фашистского гнета.

С уважением И. СТАЛИН.

28 мая 1943 г.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 июня

В течение 1 июня на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши кораблями и авиацией в Черном море и в Финском заливе потоплены три самоходных баржи, торпедный катер и транспорт противника.

* 31 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков,

более 120 автомашин с войсками и грузами, взорван ряд складов боеприпасов, подавлен огонь 20 артиллерийских и минометных батарей, рассеано и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* На западном фронте наши части истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части атаковал противника и после короткого боя выбил гитлеровцев из опорного пункта.

На другом участке противник пытался вести разведку боем. Наши бойцы встретили немцев сильным огнем и отбросили их на исходные позиции. На поле боя осталось 90 вражеских трупов.

* В районе Лисичанска наши подразделения уничтожили до роты гитлеровцев, разрушили 3 дзота и подавили огонь 2 минометных батарей противника. Артиллеристы Н-ской части произвели огневой налет на скопление танков и пехоты противника. По данным разведки, в результате артиллерийского огня выведено из строя 5 не-

дивизии Вальтер Ц. рассказал: "Летом прошлого года остатки разгромленной 257 дивизии были отведены во Францию на переформирование. Там мы почти не чувствовали войны. В начале апреля 1943 года дивизию снова отправили на восток.

С тяжелым чувством ехали мы в Россию. Старые солдаты рассказывали о боях с русскими, говорили: «Здесь мы пропадем, отсюда нет возврата». Уничтожение 6 немецкой армии под Сталинградом открыло многим глаза и показало, что Россия непобедима. Раньше солдатам вдабливали в голову, что Германия должна покорить все народы. За последнее время немецкая пропаганда перестрела. Теперь нам говорят, что необходимо любой ценой удержать завоеванное. Но солдаты, уже побывавшие на фронте, понимают, что от нас требуют невозможного. Недавно Германия получила еще один мощный удар в Африке, или, как у нас говорят, «Тунисград». Многие солдаты видят теперь, что Германия зашла в тупик и никто уже не может спасти германскую армию от разгрома».

* Недавно в городе Барановичи немецко-фашистские мерзавцы устроили кровавую резню. Сначала гитлеровцы расстреляли 200 заложников, в последующие дни отряды эсэсовских палачей арестовали еще много мирных жителей и увезли их в лес. В лесных оврагах близ Барановичи фашистские людоеды замучили и расстреляли много ни в чем неповинных мирных советских граждан.

* Недавно в городе Барановичи немецко-фашистские мерзавцы устроили кровавую резню. Сначала гитлеровцы расстреляли 200 заложников, в последующие дни отряды эсэсовских палачей арестовали еще много мирных жителей и увезли их в лес. В лесных оврагах близ Барановичи фашистские людоеды замучили и расстреляли много ни в чем неповинных мирных советских граждан.

План перевыполнен

Артель "Единение" работает нарастающими темпами. Апрельский план она выполнила на

155 процентов, маcкий — на 159,5 процента.

Члены артели Н. А. Николаев,

П. И. Гурьянов, П. С. Харитонов выполнили свои задания с лишним на 400 процентов.

Е. Педомогаева.

Наглядная агитация

За несколько дней до начала весенних полевых работ актив нашего клуба вывесил в корторе правления колхоза лозунги, мобилизующие колхозников на лучшее выполнение взятых ими социалистических обязательств по повышению урожайности колхозных полей.

Стенная газета „Вперед“ в день массового выезда в поле в передовой „Сев начался“ призывала колхозников провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В этот день „листовка-молния“ информировала колхозников:

„Первый выехали в поле шестая и восьмая бригады. Опоздали на работу вторая и третья бригады.

Берите пример с передовых!“

Агитаторы провели беседы в бригадах, рассказали, кто опоздал на работу. На другой день все восемь бригад выехали в поле в одно время. В „листовке-молнии“ сообщалось:

„Сегодня все бригады дружно выехали в поле“.

В первый день массового сева несколько подростков достигли высокой производительности труда. В „листовке-молнии“ было написано:

„Привет славным пахарям Лене Маслову, Шуре Гудкову, Лене Савину, вспахавшим по 1,25 гектара.“

Следуйте их примеру!“

На доске показателей во время сева ежедневно записывались сведения о выполнении норм пахарями и севцами, отмечалось, какое место занимают бригады.

Первой в колхозе закончила сев шестая бригада. Стенная газета „Вперед“ рассказала колхозникам об успехах этой бригады.

Вечером в клубе состоялся митинг. На этом митинге шестой бригаде торжественно было вручено переходящее красное знамя колхоза. Лучшие пахари и севцы получили премии.

Восьмая бригада, у которой шестая бригада отвоевала переходящее красное знамя, заявила: „В сенокос знамя опять будет у вас“.

Наглядная агитация имеет большое значение для развертывания социалистического соревнования, она оживляет его, повышает его действенность.

З. Кригер, заведующая клубом Большегородского колхоза „Живогонов“.

Школьная жизнь

Проверочные испытания

В десятом классе средней школы имени Пушкина устные испытания по литературе держали 23 учащихся. Из них отличные оценки получили 16, хорошие—7.

На отлично написали сочинение 7 учеников, на хорошо 10, на посредственно—6.

Ученики этого класса Володя Теклин и Зоя Волкова сдали испытания только на отлично.

Гурова Тамара и Крестьянова Ната письменные и устные испытания по литературе и алгебре сдали на отлично. По химии они получили хорошие оценки. Абкин.



Посадка картофеля в колхозе „Власть Советов“ (Борский район, Горьковская область).

На переднем плане бригадир А. М. Мигунова. Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС.

В колхозах района

Перевыполняют норму

Пахари нашего колхоза Наталья Гаврилина, Наталья Синицына, Мария Синицына, М. Пушкова ежедневно перевыполняют установленные нормы на подъеме паров. Они вспаивают по 0,80 гектара—норма 0,7 гектара.

В нашем колхозе прополоты озимые посевы. Сейчас идет прополка яровых, их очищено от сорняков более 50 гектаров.

А. Г. Синицын, Бригадир Тамаевского колхоза имени Кадинина.

Боронование посевов картофеля

В колхозе „Новый мир“ все озимые посевы прополоты—344 гектара.

Сейчас идет подъем паров и боронование посевов картофеля.

На вспашике паров многие пахари перевыполняют нормы. Так, например, 15-летний Иван Торков при норме 70 соток вспаивает 80 соток гектара. Не выполняет норму только один колхозник—Борис Комков: он не борется за уплотнение рабочего дня. П. Васильев.

В колхозе имени Фрунзе

Колхоз имени Фрунзе провел весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Движимые желанием вырастить высокий военный урожай подростки и женщины-пахари на полях колхоза работали добровольно, с большой энергией. Социалистические обязательства, взятые в предмайском соревновании, они выполнили.

Сейчас в колхозе идет подъем паров и прополка посевов. На пахоте паров отличаются подростки Леня Курлышев и Веня

Шиманаев. Они значительно перевыполняют установленные нормы.

Прополка озимых посевов закончена. Начата очистка от сорняков яровых посевов.

Конюхи организуют хороший уход за конами.

В „боевых листках“ и „листовках-молниях“ освещается работа колхозников, показываются стахановцы колхозных полей, отмечаются недостатки в работе бригад, звеньев.

М. Савинов.

Уход за лугами

Во всех колхозах Кожинского сельсовета успешно проведен декадник по улучшению лугов и пастбищ. В Шерстинском колхозе очищено лугов от мусора 35 га, прополото и вырезано кустарника на площади 10 га, подсевано трав на площади 16 га.

30 гектаров лугов очищено от мусора в Кожинском колхозе. Прополото 13 га, подкормлено 2 га, подсевано трав на площа-ди 2 гектаров.

В Князевском колхозе очищено лугов от мусора 38 га, подсевано трав на площади 8 га, прополото 15 га, подкормлено 10 га.

В Стадниковском колхозе очищено лугов от мусора 15 га, прополото 5 га и на такой же площади произведена подкормка.

18 гектаров лугов очищено от мусора в Чуварлейском колхозе, прополото 6 га, подкормлено 3 га.

Е. Казикова.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ ПОЛОЦК, БРЯНСК И СТАНЦИЮ БЕЖИЦА

В ночь на 1 июня наша авиация дальнего действия крупными силами совершила налеты на железнодорожные узлы Полоцк, Брянск и станцию Бежица. В результате бомбардировки на железнодорожном узле Брянск и станции Бежица возникли пожары и произошли сильные взрывы.

Особенно эффективной бомбардировке были подвергнуты

железнодорожные эшелоны в Полоцке и крупные склады боеприпасов, горючего, техники и амуниции противника, расположенные севернее города. Наблюдением отмечено много пожаров. Среди пожаров происходили взрывы большой силы, которые охватили весь район расположения складов противника.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свою базу.

ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА ЩИГРЫ

Днем 1 июня 24 немецких самолетов пытались совершить налет на город Щигры (Курская область). Встреченные нашей истребительной авиацией, самолеты противника к городу не были допущены. При отражении

наши летчики сбили в воздушных боях 11 немецких самолетов. Кроме того, один самолет противника посаджен на нашей территории. Наши потери—один самолет, летчик с которого спасся на парашюте.

Письма из Действующей Армии

Привет панфиловским колхозникам!

Дорогие земляки, из газет я узнал, что Горьковская область за успехи, достигнутые в повышении урожая, получила переходящее Красное Знамя Народного Комиссариата Обороны.

Вместе со всеми колхозниками области вы тоже завоевывали эту высокую награду, энергично боролись за высокий урожай.

Горжусь своей областью и вами, отдающими все свои силы на помощь фронту.

Дорогие земляки, мой призыв

С. Кузнецов.

Арзамас, улица Красной милиции, д. № 14
тov. A. E. Бугрову

В боях за нашу любимую родину ваш сын Георгий показывает пример самоотверженности и воинской дисциплинированности.

Партийная организация нашей части гордится вашим сыном, как достойным воспитанником коммунистической партии Ленина—Сталина, до конца верного воинской присяге, высокому званию воина

славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

За умелое отцовское воспитание выражаем вам благодарность и уверенность, что ваш сын и впредь будет выполнять воинский долг, как верный сын советского народа.

Алферьев,
секретарь парторганизации.
Полевая почта 39113.

Письмо на фронт

Полевая почта 39113
Секретарю парторганизации тов. Алферьеву

Тов. Алферьев, я получил письмо. Вы мне сообщаете, что мой сын Георгий честно выполняет свой долг перед родиной. Горжусь им. Успехи Георгия я отношу большевистской партии, воспитавшей его.

Мне 57 лет. Я работаю в артели „Инициатива“ стекольщиком. Приложу все усилия к тому, чтобы работать еще лучше, еще больше помогать фронту.

Сыну даю наказ еще крепче бить гитлеровских разбойников, жестоко отомстить им за все их злодеяния.

А. Е. Бугров.

Равняться по передовым!

Райсовет Осоавиахима в нынешнем году подготовил 240 ворошиловских стрелков первой ступени, 40 ручных пулеметчиков. Владели стрелковым делом 180 женщин.

Первичные осоавиахимовские организации готовят автоматчиков, пулеметчиков, истребителей танков, ворошиловских стрелков второй ступени, кадров связи и т. д. Они организовали ряд лекций и бесед на военно-исторические темы.

Первичная осоавиахимовская организация техникума механизации сельского хозяйства является одной из лучших в районе (председатель тов. Монахов, военрук тов. Бугров), пожарной команды, станции Арзамас II и другие.

Но есть осоавиахимовские организации, которые бездействуют. К таким относятся первичная организация Осоавиахима фабрики имени Буденного (председатель тов. Ситовский). Секретарь парторганизации фабрики т. Давыдов не интересуется работой осоавиахимовской организации. Никакой работы не ведет осоавиахимовская организация районного отделения связи (председатель тов. Макарова).

Отстающим осоавиахимовским организациям надо равняться по передовым.

Мельников,
инструктор военного обучения.
Райсовет Осоавиахима.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫАЛИНА.

Арзамасский учительский институт ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ студентов на факультеты: исторический, физико-математический и естественно-географический.

Срок обучения 2 года. Институт готовит учителей 5—7 классов средних и неполных средних школ. Заявления принимаются до десятого августа 1943 г. по адресу—Арзамас, ул. К. Маркса, д. № 36. За справками о приеме обращаться в средние школы, ронко и институт.

Фотография „Арзамасской правды“
М. 13910. Заказ № 704.